

«Прекрасное государство начинается с прекрасного дома», заявил президент Ильвес. Вчера президент Тоомас Хендрик Ильвес вручил в Таллинне награды победителям конкурса «Прекрасный дом Эстонии 2008».

Глава государства выразил свое удовлетворение тем, что во всех регионах Эстонии проживает много людей, которые хотят и умеют делать прекраснее свой дом с окружающей территорией.

«Прекрасное государство начинается с прекрасного дома», заявил президент Ильвес. «В таком государстве не разрастаются кустарники, а растут молодые дубы. В таком государстве леса не соседствуют со свалками. В таком государстве стоят прямые заборы, а не покосившиеся. В таком государстве красиво оформленные автобусные остановки и местные вывески побуждают даже случайно проезжающих мимо заглянуть в деревенский центр. В таком государстве деревенские центры демонстрируют заботу и внимание населения. Все это свидетельствует о желании быть хозяином в своем доме, в своем родном городе или деревне – в своем государстве».

По словам главы государства, характерное для членов гражданского общества желание самим что-то делать, самим заботиться о ближней и дальней окружающей среде – это сила, которая может двигать горы. Президент привел два примера: «Весной этого года состоялась крупная акция «Сделаем 2008» при участии десятков тысяч добровольцев – отличный пример гражданской инициативы. Восстановление при поддержке местных жителей и самоуправления сгоревшего народного дома в Колга – другой хороший пример. Количество таких инициатив в Эстонии постоянно увеличивается».

Президент Ильвес подчеркнул: земля, очищенная от мусора и развалин, делает нас лучше, дает нам внутреннюю ясность.

Он отметил, что одна награда досталась жильцам многоквартирного дома на улице Веэ, 23, в Пярну: «Я считаю, что именно многоквартирные дома и возведенные среди полей новые жилые районы должны проявлять больше активности в движении украшения жилья. Растущие там дети ведь тоже нуждаются в красивой среде обитания, и взрослые обязаны им ее обеспечивать».

Глава государства сказал, что красивый дом – это не только живописный сад и свежеразкрашенное здание. «Такой дом должен быть уютным, от него должно исходить тепло домашнего очага, и все проживающие в нем люди всех поколений должны совместно заботиться о хорошем состоянии и долговечности своего жилья», заявил президент Ильвес.

В этом году в рамках конкурса было вручено 83 награды – за самые прекрасные дома, местным самоуправлениям, а также за самое прекрасное строение для занятий оздоровительным спортом, самый прекрасный промышленный ландшафт, самый лучший центр лесничества Центра управления государственными лесами и самую лучшую новую инициативу.

Лауреатов конкурса «Прекрасный дом Эстонии 2008» отобрала Эстонская ассоциация украшения жилья (Eesti Kodukaunistamise Ühendus).

Отдел связей с общественностью  
Канцелярии Президента Республики  
тел. +372 631 6229